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Slovní hodnocení:


Radka Devátá sleduje ve své diplomové práci analogie mezi pojetím úzkosti a smrti u Martina Heideggera (zvl. ve fundamentální ontologii) a Edgara Allena Poea. To je nesnadný úkol: jeho hlavní obtíž spočívá v riziku uvedení laciných paralel mezi Heideggerem a Poem (ve stylu má to ten i onen). Konstatujme, že diplomantce se podařilo s touto obtíží vyrovnat a nepodlehnout svodům laciné komparace.

Ve své práci plně respektuje skutečnost, že Heidegger a Poe jsou vlastně neporovnatelní - že tu vedle sebe sebe (jednoduše řečeno) stojí filosof a spisovatel (který se přiznává ke stylizaci textu s cílem působit napětí). Proto se autorka nejprve zaměřuje na analýzy motivů úzkosti (i jiných naladěností) a smrti u Heideggera a Poea odděleně, v samostatných oddílech diplomové práce. Závěrečný oddíl se jen stručně věnuje komparaci obou přístupů ke sledovaným tématům a hlavní důraz klade na „interpretační aplikaci“ Heideggerových rozlišení na četbu Poeových textů. Autorka ukazuje, že Poe na teoreticky nereflektované úrovni chápe rozlišení mezi úzkostí a strachem a že mu jde především o zachycení úzkostných stavů. Zvláštní je přitom jeho práce s předmětným „znakem“ (termín diplomantky), který ovšem nevyvolává strach, ale – jak Radka Devátá přesvědčivě dokládá – úzkost. Smyslem (a výsledkem) celé diplomové práce tedy není komparace, ale využití Heideggerových jemných filosofických rozlišení pro výklad teoreticky nezdůvodněných, ale literárně působivých Poeových textů.

Diplomové práci nelze nic zásadního vytknout. Vstupní analýzy Heideggera a Poea jsou řemeslně dobře odvedené a spolehlivé. Jejich „interpretační aplikace“ je autorsky původní, zajímavá a na magisterské úrovni zralá. Formální a stylistická úroveň práce je v pořádku.

Diplomovou práci Radky Deváté doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení stupněm výborně.

Radeč, 20. 5. 2009






Martin Nitsche
Slovní a numerická řada: výborně (1+, 1, 1-); velmi dobře (2+, 2, 2-); dobře (3+, 3, 3-); nedostatečně (4) 

Stupnice podrobného hodnocení: 1-2 – výborně až velmi dobře; 3 – průměrně; 4-5 – nevyhovující


